

vilu, ko nam jih je pa neusmiljena smrt porabala šest več, kakor je bilo rojenih! Med 68 rajnimi sta dva moška več kakor žensk. Bog daj, da bi vseh 25 poročenih parov srečno živelo in lepo gospodarilo, pa tudi, da bi vsi župljani se tudi v novem letu tako zvesto držali evharističnega Kralja, kakor lani, ko so prejeli 28.000 sv. obhajil. Ponosni smo na svoje cvetoče Apostolstvo mož in na Marijino družbo ter jima želimo kremenito vztrajnost v dobrem. Naša kapela sv. Florijana v Štomšečku je dobila svoj zvonček, ki bi naj tudi Dolanom in Dragomilčanom veselo prepeval in žalostno tožil, dokler se svoječasnno v njihovo lastno kapelo ne preseli. Precej so se že vzbudili naročniki »Slovenskega gospodarja« in hitijo s celoletnim vplačevanjem, da ne zamudijo roka za zavarovanje stanovanjskih hiš. Znan mi je vrli mož, ki je te svote zbral pri 19 sosedih in jih na upravnistvo vposlal. — Največje in najboljše pa, kar smo tukaj lani doživeli, nam itak nikdar več iz spomina ne zgine in to je bila primicija g. Čakša v Orehku ter nad vse veličastni evharistični kongres vseh treh dekanijs našega obširnega sreza na angelsko nedeljo. Srečni smo, da smo oboje doživeli.

Šmarje pri Jelšah. Zima, zima, bela vrh gore sedela, ka tako je pela, da Miškota iz Vrbovce bo vzela. Ustrašil sem se teh grozočih besed, pobral sem šila in kopita ter jo urnih krač odkuril na topel zapeček. Tako vam sedaj z njega naznanim par novic. Da smo imeli v resnici veliko snega, temu je bil priča sedaj že pokopani Andrej Jug iz Zadarž, ki bi bil skoraj našel smrt pod razvalinami svoje hišice, katero mu je sneg potlačil skupaj. Čitatelji, evo vam malo statistike! V sladke zakonski jarem se je lani vpreglo 25 parov. Kaj pa letos, bo li kaj veliko veselih gostij? Včasih je veljalo geslo: kratek predpust, veliko gostij. Kdo ve, kako bo pa letos? Nekdo je modroval, da gostije bi že bile, ko bi ne imela vsepovsod ta prešmentana griža svoje prste vmes. Pri nas v Šmarški dolini se je pojavil takozvani kurji tat, ki je baje kar pri oni hiši zmanjšal kurjo družino za 10 komadov. Dobro bi bilo, če bi mogel kdo takega dolgo-prstneža zalotiti pri njegovem nepoštenem poslu, da bi mu prav pošteno pomeril hlače po dolgem in povprek, da bi si potem zapomnil za vse življenje, kaj se pravi stegati roke po tuji lastnini.

Iz zagrebške torbe. Marsikaj neprijetnega se Slovincu lahko primeri po svetu, pa marsikaj, česar človek v daljni tujini ne bi doživel, se mu lahko pripeti za domačim ogrom. Tako se je primerilo te dni nekemu slovenskemu potniku iz Kočevja, da je bil na prav nelep način sprejet v Nikoličevi ulici v Zagrebu, češ, da Slovinci kričijo »heil Hitler«, da on »ne kupi ničesar od nobenega Slovincia«. Najbrž je to bila židovska kri, ki je tako zavrela, vsaj ime kaže na to. — Rešilna postaja je objavila statistiko svojega dela v preteklem letu, ki izkazuje kakih 6000 voženj rešilnega avta. Nekaj sto je — pač razumljiva stvar — bilo pretepev z epilgom v bolnici in na pokopališču, skoro 200 poskušanih samomorov, največ pa seveda prometnih nesreč, ki se jih največ zgodi v soboto in v nedeljo, kot izkazujejo podatki. — Na Savi se vrše dela na izboljšavanju nasipov. Delo je sicer tudi samo potrebno, še bolj pa so potrebni zasluzka delavci in je glavni namen tega dela pač ta, da se nekoliko omili brezposelnost. Seveda niso plače ravno sijajne. Pa se je zgodilo te dni, da so nekateri delavci napravili nemir. — Še je čitateljem v spominu gonja, ki se je otvorila proti jezuitom, s predlogom, da se izženejo iz naše dr-

ODPRTE OZEBLIJNE

ter zastarele rane na nogah in rokah gotovo in hitro zacelijo z izkušenim zdravilom »Fitonina«, steklenica 20 Din v apotekah. S pošt-nim povzetjem 2 steklenici 50 Din. Poučno knjižico br. 18 brezplačno pošlje Fiton dr. z o j., Zagreb I-78.

žave. Znano je, da so očetje jezuiti v Zagrebu jako zaslužni za versko življenje, da imajo močne organizacije za vse stanove in vrše velikansko apostolsko delo v mestu, kjer sama svetna duhovščina niti z daleč ne bi mogla biti kos silnim nalogam modernega dušnega pastirstva v velemestu. Seveda se to raznim framasonom nič kaj ne dopade, zato so se vrgli v boj proti njim, a v ta boj so šli z zakritim obrazom. Iz zgodovine so našli neko »afero iz Požege«, s katero so dokazovali jezuitom nemoralnost in celo trdili, da so bili radi »zloglasnih dogodkov« izgnani iz dežele. Sele Madžari da so jim spet dopustili, da so se vrnili. Khuen-Hedervary. Ko pa so bili bojevita gospoda pozvani, da naj te trditve dokažejo, se je na ponovni poziv dr. Šimraka komaj izmotalo iz njihovega srca, da obdolžitev »ni točna«. V nedeljski številki je »Hrvatska straža« dokazala, da je zagrebška masonska loža delo budimpeštanske ljubezni za dobrobit Hrvatov osnovana prav s tem namenom, da bi pomagala ubijati hrvatsko narodno zavednost, ki se je tedaj, po letu 1890 začela krepiti. Tako je torej prostozidarsko jugoslovanstvo. Prireditelj in zabav, veselih in resnih, je Zagreb poln. Seveda moramo k temu tudi Slovinci doprinesiti svoj del. Slomškovo prosvetno društvo je priredilo dne 7. t. m. igro »Pri kapelici«. Igra je prav lepo uspela. Posebno Jurček se je obnesel, da je bilo kar veselje. Igralci so od vseh strani slovenske zemlje. Največ pa jih je dal Vič. Kateri Vič pa? Oni pri Ljubljani? Da, ta in celo več kot Ljubljana sama! Dal je režiserja g. Erjavca, dal je celo družino Mandičev. Pa so tudi Mariborčani in Bizeljci in iz Goriškega. — Danes v nedeljo ima Zagreb zopet »mačkav«. V tem smo namreč goreči, da silovestrovanje dvakrat praznujemo. Od prvega se je svet že oddahnil, zato je bilo kar dobrodošlo novo, pravoslavno silvestrovanje.

Koledar Slov. gospodarja je pošel!

Toda lahko zopet izide, ako se prihlasi vsaj 500 naročnikov!

Priporočamo torej vsem, ki res hočejo vzeti ta koledar, da se sedaj odločijo. Mi moramo koledar na novo staviti, zato se moremo odločiti za novo izdajo samo pod pogojem, ako dobimo vsaj 500 naročnikov. Obračamo se tem potom na naše prijatelje in zaupnike, ki so koledar že imeli kedaj v razprodaji, da zberejo naročila. Koledar ima tako bogato vsebino, da je bil ves razprodan in moramo sedaj pripravljati drugo izdajo. Tudi prosimo, da bi se zglasili gg. trgovci, ki bi ga vzeli v prodajo. Kdor ga bo vzel gotovo količino v prodajo, ga bo dobil po primerni ceni in poleg tega še brezplačen inserat v primerni velikosti v »Slov. gospodarju«. Vsako leto so hranilnice naročile koledar, tudi letos ga naj, pa dosedaj še ni bilo dosti priglasov.

Do konca tega meseca bomo zbirali naročila in nato za ono število, ki se

bodo priglasili, dali koledar v tisk. Koledar ni taka stvar, ki bi se lahko še drugo leto prodajala, zato se mora tiskati le toliko, kolikor je naročnikov. Vpošljite nam torej naročilo čimprej. Naročilo je poslati z besedilom:

Podpisani naročam obvezno izvodov koledarja »Slovenskega gospodarja«, vezanega v celo platno s svinčnikom. Pošljite mi položnico, da vam do- pošljem denar.

Moj naslov:

Na naslov:

TISKARNE SV. CIRILA, MARIBOR.

Sveče za cerkev in doma!

Pravočasno pred Svečnico kupite si sveče! Za cerkveno rabo se izvršujejo sveče pod točnim nadzorstvom v naši svečarni, zato lahko prevzamemo jamstvo, da odgovarjajo predpisom svete Cerkve.

Cerkveni ključarji in drugi, ki vodijo nakup cerkvenih sveč, se naj oglašijo pri nas, da si blago pregledajo. — Cene so zelo ugodne.

Priporoča se:

TISKARNA SV. CIRILA, MARIBOR,
Koroška cesta 5.

Poblaznela očelova ljubezen.

Pred štirimi leti je umrl v grški prestolici v Atenah neki Vazilij Spiru, mož zelo temne preteklosti. Govorili so, da je v nočeh odpiral grobove po pokopališčih in ropal mrtve.

Smrt ravnateljevega otroka.

Med najbolj znamenite osebnosti v Atenah je spadal Janez Vogassari, ravnatelj narodne banke, ki se je oklepal z neverjetno ljubeznijo svoje družine in posebno še hčerke Mimice. Deklica je bila krasotica, pač pa ne zdrava. Ko je podlegla pred štirimi leti jetiki, so se bali, da oče Vogassari ne bo prebolel otrokove smrti. Ravnatelj je pustil umrlo balzamirati od znamenitih zdravnikov in truplo so položili v cerkvi na mrtvaški oder. Cele Atene so se drenjale k odprti krsti, da bi občudovale ljubezen, katero je skazoval žalostni oče mrtvemu otroku. Slednjic so deklico položili v kameniti grob 863 13. drevoreda. Oče sam je zaklenil železno ograjo in vtaknil v žep srebrni ključ od grobnice.

Mrtič pred grobnico.

Drugi dan po pogrebu so našli pred grobnico deklice mrtvega moškega. Znaki so kazali, da je bilo vlomljeno v grobnico. Polcija je poklicala bančnega ravnatelja. Odklenil je vrata v grob, vstopil in izpovedal, ko se je vrnil, da je znotraj vse v redu. Ko so si hoteli ogledati grobnico še policijski uradniki, jih je bankir prosil, naj ne žalijo njegovih čuvstev. Policisti so obmolknili pred mogočnim gospodom in so ga samo opozorili, naj bi boljše zavaroval dragocenosti rajne. Ravnatelj je dal na to vhod celo zazidati.

V mrtvecu, katerega so našli pred ograjo, so prepoznali skrunilca grobov Spiruja. Na truplu niso odkrili najmanjše rane. Kedo bi ga bil ubil?

Po ravnateljvi smrti.

Štiri leta so zatonila, zagonetna zadeva je zapadla pozabljenju. Napočila je četrta obletnica smrti Minice Vogassari. Taistega dne je umrl njen oče. Hišni zdravnik je potrdil: Srčna kap. Umrl je isto uro, kakor njegova hčerka. Ali ni bilo to dejstvo nekaj čudnega?

Naenkrat se je spomnila javnost na Vazilija Spiru. Njegova smrt je še bila vedno zagonetka. In sedaj so se javili ravnateljvi sosedi, ki so že dolgo opazovali prav čudne stvari. Bankir je stanoval v Aristotelovi ulici nasproti razvalinam Jupitrovega templja. Z ženo in sinkom, ki je bil ob očetovi smrti star 12 let, je živel povsem samotarsko življenje. Po hčerkinini smrti je odpuštil vse služabnike. Samo ena stara žena, ki je bila 30 let pri družini, je še ostala v hiši.

Ravnateljvi sosedi so trdili, da sije od ene do poldveh popolnoči v drugem nadstropju skozi zavese bankirjevega stanovanja plavkasta luč. In to prav pogosto! Zvedelo se je, da je celo videl neki radoveden fant, ki je splezal do ravnateljvega drugega nadstropja, čudne obrede. Radovednež je trdil, da je gledal gospoda Vogassari z ženo ter sinom, kako so stali krog krste ter prepevali pogrebne in mrtvaške pesmi.

Izpoved sinka.

Omenjene govorice so brzele od ust do ust, ko je buknila v javnost vest, da je stari Vogassari podlegel kapi. Nezaupanje je doseglo višek, ko je postalo znano, da je hotela prirediti narodna banka svojemu predstojniku po starem običaju sijajen pogreb, a ga je vdova brez povoda odklonila. Zakaj? In zakaj je izjavil Vogassarijev sin zastopnikom banke: »Ne, oče hoče ostati pri nama in Minici!« Matič je fantka na te besede pogledala strogo in obmolnil je.

Ugotovitev policije.

Oblast je zvedela, kaj govorijo po Atenah. Zapovedala je preiskavo. Ko so odprli zdravniki Vogassarijevo truplo, niso zadeli na ničesar, kar bi kazalo na srčno kap, pač pa so odkrili znake počasno delujočega zastrupljenja. Mar je šlo za zločin? Poizvedbe so nadaljevali. Policija je preiskala ravnateljve vilo. V drugem nadstropju so zadeli na sobo z golimi stenami, okna so bila zadržana. Le na eni strani je visela slika mlade deklice v naravni velikosti in pod to je stala kristalna krsta. Na štirih koncih prozorne krste so gorele 4 sveče. V krsti je počivalo — truplo ravnateljve Minice.

Poleg kristalne truge so odkrili policisti leseno krsto s truplom Vogassarija. Vdovo so zaprli in v preiskavi je tudi povedala, kaj se je godilo v njeni hiši.

Izpoved vdove.

Janez Vogassari bi bil pred 4 leti rajši umrl, kakor pa se ločil od nepopisno ljubljene hčerke. Žena ga je lahko od-

SANATORIJ

dr. Ipavc Benjamin, specialist ženskih bolezni

MARIBOR

Tomšičev drevored 4. Telefon 2360.

Strežejo Marijine sestre. Oskrbnina z zdravnikom, zdravlili, morebitno operacijo III. razred Din 45.—, II. razred Din 35.—.

vrnila od samomora s tem, da je privolila: živeti z mrtvim otrokom pod skupno streho, kakor bi še ta živel. V noči po hčerkinem pogrebu se je peljal Vogassari sam v avtomobilu na pokopališče, da bi odpeljal otroka. Ko se je vrnil, je pripovedoval, kako ga je motil pri odpeljavi nočni tat. Ko je Vazilij Spiru poskušal, da bi vlomil ključavnico na vratih grobnice, je odprl Vogassari duri od znotraj. Pogled na črno zahajenega moškega je skrunilca grobov tako prestrašil ter presunil, da se je zgrudil mrtev.

Kmalu za tem je naročil bankir kristalno krsto, katero je spravil v svojo vilo v glasovirju. Vsak večer je zbral oče družino krog krste. Po opravljenih molitvah je navil gramofon, ki je igral same poskočne v zabavo ter razvedrilo pokojne.

Ker se je pričelo truplo kljub balzamiranju razkrajati, ga je oče vsako jutro poškopril z neko skrivnostno tekočino, ki je zaustavila razkroj. Vendar pa je prodrla ta tekočina skozi možgane roko v ostalo telo in je umrl na zastrupljenju. Zagonetka je še, zakaj je povzročilo zastrupljenje smrt na dan četrte obletnice hčerkinine smrti?

Pokojni Vogassari je napisal tri leta pred svojo smrtjo oporoko, v kateri je zapustil celotno ogromno premoženje svoji tedaj že nad eno leto mrtvi hčerki Minici!

Poslednje vesti.

Mala antanta bo zbrovala 22. in 23. t. m. v Zagrebu.

V Avstriji pripravljajo spremembo ustave. Po novem ustavnem načrtu bodo v Avstriji štiri zakonodajne zbornice: gospodarska in kulturna ter državni in deželni svet.

Na predlog francoskega delegata je poslal Svet Društva narodov Nemčiji poziv, da se naj po izstopu ponovno udeležuje sej predvsem pri tokratnem zasedanju, ko se bo v Ženevi določil rok za plebiscit v Posaarju.

Stavisky in francoska vlada. Na drugem mestu poročamo o velikem finančnem škandalu na Francoskem, katerega je zagrešil A. Stavisky. Zadeva sega v tako širne in najvišje kroge, da je obstojala resna opasnost, da bo goljufija 700 milijonov frankov strmoglavila Chautempsovo francosko vlado. Opozicija je vložila 11 interpelacij radi Staviskega, a ko je šlo za zaupnico vladi v zbornici, je Chautemps zmagal in se je začasno obdržal pri krmilu vlade. Vlada je sedaj z vsemi silami na delu, da razčisti zadevo, kaznuje glavne krivce in preuredi sodno policijo tako, da bodo za bodoče onemogočeni slučajji Stavisky z vednostjo državne nadzorne oblasti.

Predsednik Roosevelt se je postavil na stališče, naj se ustali ameriški dolar na višino 60 odstotkov prejšnje zlate vrednosti.

Prašiča so ukradli posestniku Janezu Trink ausu v Črmljenšaku pri Ptujju. Svinče so zaklali v bližnjem gozdu in ga odnesli proti Sv. Urbanu. Pravega krivca so orožniki že izsledili.

Roparski napad brez plena. Posestnik Dolenc iz Košnice pri Celju se je vračal domov skozi gozd v Linah v celjski okolici. Pričakala sta ga dva brezposelna delavca, se vrgla nanj, ga davila ter zahtevala denar. Klicev na pomoč sta se napadalca prestrašila ter ubežala. Orožniki so že zaprli drzneža in gre v tem slučaju za dva 30letna delavca od Sv. Primoža pri St. Jurju.

Dvadnevni kletarski tečaj se vrši v ponedeljek in v torek, to je v dneh 29. in 30. januarja t. l., na Vinarski in sadjarski šoli v Mariboru. Pouk je teoretičen in praktičen in traja dnevno od 8. do 12. in od 14. do 18. ure.

Izjava. Dognali smo, da potuje med Radgono in Mariborom nek Viktor Recek iz Radgone, oziroma okolice, ter se izdaja za zastopnika Vzemne zavarovalnice, oziroma za odposlanca našega glavnega zastopnika v Mariboru, g. Franja Zebota. Opozarjamo vse p. n. posestnike, da Viktor Recek ni naš zastopnik ter naj mu ne izročajo v pregled naših zavarovalnih polic! Prizadete prosimo, da nam poročajo! — Vzemna zavarovalnica v Ljubljani.

Črešnjevce. Po božičnih praznikih (na dan sv. Janeza) je umrl Simon Javornik, bivši posestnik, v starosti 82 let. V srečnem zakonu je živel 56 let z Marijo, rojeno Peršuh, ki je stara 84 let. Imela sta 7 otrok, kateri vsi živijo z eno izjemo. Vsi so bili lepo krščansko vzgojeni ter so tudi dobro oskrbljeni. Vrli, krščanski mož naj v miru počiva! Ostalim naše sožalje!

Poljčane. Na odru Prosvetnega društva v Poljčanah se ponovi v nedeljo dne 21. t. m., drama »Bele vrtnice«. Med odmori igra tamburaška godba. Na to prireditve so vabljeni tudi sosednja društva in sploh vsi ljubitelji lepega razvedrila. Torej na veselo svidenje v nedeljo v Poljčanah.

Sv. Marjeta niže Ptujja. V nedeljo dne 14. t. m. se je vršilo predavanje o svinjskih kužnih boleznih, ki ga je imel g. živinozdravnik Joško Nardin iz Ormoža. Predavanje je dobro uspelo. Največji razred tuk. šole je bil prenapolnjen. Udeležilo se ga je okrog 200 gospodarjev, gospodinj in mladeničev. Predavatelj se je potrudil, da nazorno s slikami pokaže kužne bolezni pri svinjah in je tudi opozoril na velik pomen cepljenja proti tem boleznim, ki se je začelo deloma izvrševati, a sedaj se še bolj. Posebej je predavatelj fantom kmetsko-nadaljevalne šole razložil živalske porode ter jih opozoril na največje napake, ki se dogajajo.

Celje. Od 26. do 28. januarja se vrši pri kapucinih v Celju tridnevna pobožnost presv. Rešnjega Telesa, ki je obenem združena s duhovnimi vajami III. reda, kakor vsako leto.

MALA OZNANILA.

V »Malih oznanilih« stane vsaka beseda Din 1.20. Najmanjša cena za oglas je 8 Din. Manjši zneski se lahko vpošljejo tudi v znakah. — Upravništvo odgovarja na razna vprašanja samo takrat, ako je priložena znamka za Din 2.— za odgovor. — Upravništvo.

Služkinja, poštena, z letnimi spričevali, vajena kuhe in drugih hišnih del, se sprejme. Kovačič, Maribor, Slovenska ulica 10. 47

Radi selitve dne 19. in 20. t. m. velika prodaja: postelje, omare, zimnate madrace, divan, odeje, mize. Židovska ulica štey. 4 in 8, na dvorišču. 49